ДОМАШНЕЕ    ЗАДАНИЕ № 2
по электротехнике
«Линейные цепи однофазного переменного тока»
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u(t) = Um sin ((t + ( )
Таблица №1.

	Параметры
	Вариант

	
	4

	Um , В
	10(n = 10(21 = 210

	(u, эл. град.
	–20(n = –20(21 = –420

	R1, Ом
	5(n = 5(21 = 105

	R2, Ом
	n = 21

	R0, Ом
	3n = 3(21 = 63

	ZН, Ом 
	3(n(1+j) = 3( 21(1+j) = (63 + j63)

	XL1, Ом
	5(n = 5(21 = 105

	XL2, Ом
	2(n = 2(21 = 42

	XL0, Ом
	5(n = 5(21 = 105

	Xс1, Ом
	n = 21

	XC2, Ом
	2(n = 2(21 = 42

	XC0, Ом
	4(n = 4(21 = 84


Решение


1. Определим комплексные сопротивления всех ветвей схемы в показательной и алгебраической формах.

Определим сопротивление 
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Определим сопротивление 
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 в показательной форме:
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Определим сопротивление 
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Определим сопротивление 
[image: image11.wmf]1

Z

 в показательной форме:


[image: image12.wmf]5

,

148

105

105

2

2

2

1

2

1

1

=

+

=

+

=

X

R

Z

 Ом;


[image: image13.wmf]1

105

105

1

1

=

=

=

R

X

tg

j

;  
[image: image14.wmf]0

45

)

1

(

=

=

arctg

j

.


[image: image15.wmf]0

45

1

5

,

148

j

e

Z

=

 Ом.
Определим сопротивление 
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Определим сопротивление 
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Определим сопротивление 
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 в алгебраической форме:
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Определим сопротивление 
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2. Определим общее сопротивление всей цепи в алгебраической форме:
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Сопротивление всей цепи в показательной форме:
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Определим характер цепи. Сопротивление цепи имеет общий вид 
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. Общий вид выражения сопротивления и знак «+» указывают на то, что цепь имеет активно-индуктивный характер.

Начертим схему замещения цепи по виду выражения для общего сопротивления.
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3. Определим токи в ветвях и напряжения на каждом элементе исходной схемы.
Вычислим общее напряжение цепи:
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В алгебраической форме:
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Определим ток 
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 в показательной форме:
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Определим ток 
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 в показательной форме:
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При этом 
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Определим ток 
[image: image45.wmf]0
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 в показательной форме:
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Определим токи 
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Сделаем проверку полученных результатов по законам Кирхгофа. По первому закону Кирхгофа:
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Определим напряжения на каждом элементе исходной схемы в показательной и алгебраической формах.

Определим напряжение 
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Определим напряжение 
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Определим напряжение 
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Определим напряжение 
[image: image65.wmf]2
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Определим напряжение 
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Определим напряжение 
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Определим напряжение 
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при этом 
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Определим напряжение 
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Определим напряжение 
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Определим напряжение 
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По второму закону Кирхгофа:
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4. Определим показания приборов (амперметров и вольтметра).
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5. Построим векторную диаграмму токов и топографическую диаграмму напряжений на одной комплексной плоскости.
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6. Определим КПД и 
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Рассмотрим треугольник сопротивлений всей схемы, где 
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7. Определим характер и номинал элемента, который необходимо подключить к нагрузке цеха, чтобы коэффициент мощности цеха был равен 0,95.

Определим сопротивление цеха:
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Коэффициент мощности цеха в данном случае равен 0,95, поэтому оставляем схему без изменений.


8. Составим баланс мощностей исходной схемы. Определим P, Q, S.
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С другой стороны,   
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Верно.

Погрешность вызвана неточностью округления.
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